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Sčítání a odčítání přirozených čísel 
 

1. Urči součet tří čísel, pro která platí, že první číslo je 138 290, druhé číslo je  
o 39 692 menší, třetí číslo se rovná rozdílu prvního a druhého čísla. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
2. Doplň druhého sčítance, když znáš součet.   
 
                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3. Cena jednoho mobilního telefonu je 4 368 Kč. Jestliže si koupíte dva, dostanete na 
druhý slevu 955 Kč. Kolik Kč zaplatíte za dva mobilní telefony? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
 
 

850 

890 

940 

1 070 

21 000 

46 000 

98 000 

200 000 



 
4. Na jablečnou buchtu je třeba 600 g cukru, na čokoládový dort se spotřebuje o 340 
g cukru méně než na buchtu. Na koláč z ovoce je třeba o 150 g cukru více než na 
dort. Kolik cukru je třeba na ovocný koláč? Kolik gramů cukru je třeba na buchtu, dort 
a koláč dohromady? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
5. Majitel sportovní haly se rozhodl, že ji rozšíří o posilovnu. Objednal cihly v blízké 
cihelně. První dodávkou bylo dovezeno 18 300 cihel, druhou dodávkou 33 500 cihel. 
Chybělo dodat tolik cihel, kolik byl rozdíl mezi počtem cihel obou dodávek. Kolik cihel 
bylo potřeba celkem na výstavbu nové posilovny? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Řešení 

 
1.  
1. číslo: 138 290 
2. číslo: 98 598 
3. číslo: 396 92 
Součet čísel: 276 580 
 
2.  
                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 2. telefon se slevou: 3 413 
    Oba telefony: 7 781 ; Za dva mobilní telefony zaplatili celkem 7 781 Kč. 
 
4. buchta 600 g 
    dort 260 g  
    koláč 410 g ; Na ovocný koláč je třeba 410 g cukru. 
    celkem: 1 270 ; Na buchtu, dort a koláč je potřeba celkem 1 270 g cukru. 
 
5. 1. dodávka: 18 300 
    2. dodávka: 33 500 
    Chybělo dodat: 15 200 
    Celkem: 67 000 ; Na výstavbu posilovny bylo potřeba celkem 67 000 cihel. 
 

 
 

850 40 10 70 

890 50 80 

940 130 

1 070 

21 000 25 000 27 000 23 000 

46 000 52 000 50 000 

98 000 102 000 

200 000 


